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平成２９年度 第７回定例教育委員会 議事録 
 

 

■ 日  時 平成２９年１０月２７日（金）午後０時３０分～午後２時５５分 

 

■ 場  所 南山城村文化会館（やまなみホール・準備室） 

 

■ 出席委員 教育長        西 本 吉 生 

教育長職務代理者   石 橋 常 男 

委員         北 口 弘 子 

委員         中 井   薫 

委員         大 西 研 介 

 

■ 欠席委員 ０人 

 

■ 説 明 員 教育次長       竹 谷 秀 俊 

学校教育課長     竹 谷 正 則 

生涯学習課長     中 嶋 孝 浩 

 

■ 事 務 局 教育次長       竹 谷 秀 俊 

学校教育課主事    東 浦   翼 

 

■ 傍聴者数 ０人 

 

■ 議事日程 

       日程１ 議事録の承認 

       日程２ 議事録署名委員の指名 

       日程３ 会期の決定 

日程４ 笠置中学校、和束中学校合唱交流会（中中連携事業）鑑賞 

日程５ 諸般の報告 

       日程６ 議案第２２号 和束町史編さん協力員設置要綱の制定について 

       日程７ その他 
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■ 議  事 

西本教育長 

ただ今から平成２９年度第７回定例教育委員会を開会します。 

石橋委員さんから遅刻の届が出ています。ご了承ください。 

中井委員さんは途中で早退される予定です。よろしくお願いします。 

 日程第１、議事録の承認を議題とします。第６回定例教育委員会の議事録は、事前に配

布しております。議事録について、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。ありまし

たら挙手をお願いします。ございませんか。 

 

（各委員より無いとの声あり。） 

 

西本教育長 

 特にご意見、ご質問が無いということですので、これを承認することとします。 

 日程第２、議事録署名委員の指名を行います。本日の議事録署名委員は、大西委員にお

願いします。 

 日程第３、会期の決定を議題とします。お諮りします。本定例会の会期は、本日、１日

間にしたいと思います。これにご異議ございませんか。 

 

（異議なしとの声あり。） 

 

西本教育長 

 異議なしと認めます。したがって、本定例会の会期は、本日、１日間に決定します。 

 日程第４、ただ今から「笠置中学校、和束中学校合唱交流会」を鑑賞しますのでよろし

くお願いします。時間は、午後２時１０分頃までとします。 

 

（合唱交流会を鑑賞。その間、石橋委員が途中出席し、中井委員が退席する。） 

（午後２時２０分より会議再開） 

 

西本教育長 

 会議を再開します。 

日程第５、諸般の報告を行います。 

１番は、教育次長から報告します。 

 

竹谷教育次長 

 諸般の報告１、「田山花踊り」奉納ならびに伝統芸能発表会ということで、１１月３日の

金曜日、午後１時から。場所は、旧田山小学校から諏訪神社となっています。石橋教育長

職務代理者のご出席をお願いしたいと思います。よろしくお願いします。以上です。 
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西本教育長 

 石橋委員さんよろしくお願いします。 

 ２番から６番までは、生涯学習課長から報告します。 

 

中嶋生涯学習課長 

 ２番、第２５回南山城村「青少年の主張大会」の開催についてです。日時は、１１月１

２日の日曜日、午後１時３０分から。場所は、南山城村文化会館やまなみホールで行いま

す。審査員として、石橋教育長職務代理者と浅田学校教育指導主事の出席をお願いしてお

ります。実施要綱を添付しております。発表者は、小学校５・６年生４名、中学生３名の

計７名となっております。発表者については小・中学校の先生方にご協力いただきまして、

今月末に決定させていただく予定になっております。以上です。 

３番、第３３回和束町「少年の主張大会」の開催についてです。開催要項を添付してお

ります。日時は、同じく１１月１２日午後１時３０分からとなっております。場所は、和

束町社会福祉センター大ホールです。審査員につきましては、教育長と山本学校教育指導

主事にお願いをしております。発表者は、小学校４年から６年の各２名と中学校１年から

３年までの各２名となっております。こちらについても小中学校の先生方にご協力をいた

だきまして、第１選定をお願いしているところでございます。近々、決まる予定になって

おります。以上です。 

 

西本教育長 

南山城村の青少年の主張大会、和束町の少年の主張大会、同じ日になっています。分か

れて参加したいと思います。また、この日は「やましろ未来っ子読書大好き！フェスタ」

があり、そこには和束小、南山城小の子ども、和束中の子どもも出ます。ちょっと残念で

すが毎年重なっています。主張大会、特にご質問等ございませんか。よろしいですか。こ

れを受けて今年は、相楽はどこかな。 

 

中嶋生涯学習課長 

 今年は笠置町が会場です。２月です。 

 

西本教育長 

 続いて、４番から６番までよろしくお願いします。 

 

中嶋生涯学習課長 

 ４番、きらめき女性学講座（管外研修）の実施についてです。日時は、１１月１７日の

金曜日、午前７時５０分からの出発で、場所は、愛知県名古屋市方面となっております。

チラシを添付しております。熱田神宮からステンドグラス体験と名物グルメという計画で

す。３町村にそれぞれ募集をかけております。参加費は６，８４０円、申込期間は、１０

月３０日の月曜日から約１週間で、先着２０名です。 
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５番、大人もＷａｋｕｗｏｒｋ体験事業「蕎麦打ち体験教室」の実施についてです。日

時は、１１月２２日の火曜日、午前１０時から。場所は、ふれあい工房「てらす和豆香」

です。和束運動公園内にある施設で開催する予定になっております。チラシを添付してお

ります。定員は先着１０名、参加費用は６００円、講師は橋本修さんです。この方は、井

手町で陶芸教室をされている方です。受付期間は、１１月６日から１５日までとなってお

ります。 

 ６番、大人もＷａｋｕｗｏｒｋ体験事業「編み物体験教室」の実施についてです。日時

は、１１月３０日の木曜日、午前９時から南山城村文化会館で、午後１時３０分から和束

町体験交流センターで開催する予定になっております。チラシを添付しております。小さ

なポシェットを製作する予定になっています。作品例２つから選んで作っていただくとい

う形になります。指導の関係もございまして、人数は、各会場６名、合わせて１２名とさ

せていただいております。講師は、笠置町の藤田好子さんです。参加費は、講師料１００

円と毛糸の糸玉が必要な方は当日購入をいただくという形になっております。申込期間は、

１１月１３日から２４日までとなっております。以上です。 

 

西本教育長 

 ただ今の報告について、ご質問等ありませんか。特に無いようですので諸般の報告を終

わります。 

 日程第６、「議案第２２号、和束町史編さん協力員設置要綱の制定について」を議題とし

ます。提出理由及び議案の説明をしてください。 

 

竹谷教育次長 

 議案第２２号、和束町史編さん協力員設置要綱の制定について、上記議案を提出する。

平成２９年１０月２７日提出、相楽東部広域連合教育委員会教育長 西本吉生。提出の理

由。和束町史編さん委員会規則及び和束町史編集委員会規則の制定を受け、和束町史編さ

ん事業を進めるにあたり、和束町史編さん協力員を置き、和束町民及び地域研究者等の持

つ知識、経験を生かすことで町史編さん事業の推進を図るために本要綱を制定するもので

す。 

 

中嶋生涯学習課長 

 和束町史編さん協力員設置要綱をご覧ください。第１条で、和束町史（以下「町史」と

いう。）編さん事業において、和束町民及び地域史研究者等の持つ多様な知識、経験等を生

かし、町史編さん事業における町民協働の推進を図るため、和束町史編さん協力員（以下

「協力員」という。）を置くということを目的としております。第２条で、協力員は連合長

が委嘱することにしております。第３条は、協力員の行う協力内容となっております。１

号として、町史編さん事業に伴う、資料の収集・整理活動に対する協力。２号として、和

束町写真集の編集に伴う、資料収集・執筆・編集の活動に対する協力。３号として、地域

歴史遺産を活用した町づくりに対する協力。４号として、その他、町史編さん事業推進に
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必要な協力。となっております。ということでお願いをする予定をしております。内容に

つきましては、和束町史に関するそれぞれの地域の人々との調整や編集委員の大学教授等

に資料を集めて情報提供するというような役割になると思います。第４条で、任期は２年

以内となっております。ただし、再任を妨げないとなっております。この協力員に関する

事務は、和束町史編さん室において処理することになっております。この要綱は、本年１

０月２８日から施行ということで、本日承認いただきましたら早速施行させていただきた

く思っております。以上です。 

 

西本教育長 

 質疑を行います。ご質問のある方は挙手を願います。 

 

北口委員 

 その委嘱はいつからですか。 

 

中嶋生涯学習課長 

 まず編さん委員会の準備、あと編集委員会につきましては、大学との協力体制の覚書、

併せて大学の先生の委嘱を準備しております。その準備ができ次第、この編さん協力員に

ついても、１２月１日を目途くらいに全てを立ち上げていきたいと考えております。 

 

北口委員 

 ２９年度中ですか。 

 

中嶋生涯学習課長 

 そうです。協力員がすぐに活動できるかどうかという問題はあるのですが、まず、編さ

ん委員会を早い段階で開催させていただいて、その後、大学の先生方を含めて編集委員会

を開催させていただこうと考えております。それを踏まえて協力員の委嘱という形になろ

うかと思います。 

 

北口委員 

 この協力員さんの勤務内容というか、日数、報酬等はどうなっているのですか。 

 

中嶋生涯学習課長 

 組織図はありませんが、協力員はボランティアという形になります。 

 

北口委員 

 その都度、編集委員さんとか先生方がお願いされるという形ですか。 

 

中嶋生涯学習課長 
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 そうです。一般的には、古代とかそれぞれの先生がおられますので、それぞれの先生の

要望に合わせて地域に入ったりとか、個別の地域に入ったりするのですが、その前に事前

にある程度地域の情報を集める、その際に地域の方々にご協力を。これは例えば、区長さ

んであったり、そういった方も当然入ってきますし、歴史についてある程度勉強された研

究家と言われるような方、あとガイドボランティアさんのような形で地域の場所を案内し

てもらうような。現場を見に行ってもらうときに一緒にこういう状態になっていますとい

うのも当然案内していただかないといけないので、そういった時にご協力を、そういった

色んな役割を担っていただく形になるかと思います。 

 

西本教育長 

 協力員は、例えば、会議をやるとか定期的に活動するとかいうものではありません。あ

くまでも協力をしていただくということです。だから何人集まってもらえるか分かりませ

んが、和束町史を作るなら協力しようという人を委嘱させていただくことになります。 

 

北口委員 

 分かりました。 

 

西本教育長 

 他、ご質問ありませんか。これより採決をします。「議案第２２号、和束町史編さん協力

員設置要綱の制定について」、承認される方は挙手をお願いします。 

 

（全員挙手） 

 

西本教育長 

 挙手全員です。よって議案第２２号は、承認されました。 

 前後しますが、教育次長、これまでの取組を教育委員さんに報告して了解をもらってく

ださい。今、どのあたりまで町史編さん事業が進んでいるかということです。 

 

竹谷教育次長 

 和束町史編さん事業につきましては、現在、生涯学習課の中で検討委員会という組織を

立ち上げ、職員３名体制で進めております。この組織につきましては、来年度以降、先ほ

ど出てまいりましたが、町史編さん室という組織を立ち上げて、そこへ移行していく予定

です。町史編さん室の場所ですが、和束町体験交流センター２階の一室を、現在、改修工

事しております。平成３０年４月からは、その町史編さん室で事務を進めていく予定とな

っております。あと先ほど提案理由にもございましたように、和束町史編さん委員会、編

集委員会につきましては、規則に基づきまして、１２月に委員を委嘱し、第１回の会議開

催に向けて調整をしているところです。編さん委員につきましては、京都府立大学の先生

にお一人入っていただいて、その先生は編集委員会の委員長を兼ねていただくということ
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で調整しております。編集委員につきましては、京都府立大学の方で人選をお願いし、古

代、中世、近代とか専門分野の先生方に入っていただくということで名簿の方もいただい

ております。京都府立大学の力を借りながら進めております。現在は、京都府立大学と協

定・覚書を結ぶということで、新聞発表、記者会見等を前提に日程調整をしておるところ

です。現状は、そういった流れで動いております。 

 

西本教育長 

 今もありましたように、まずは編さん委員会が動き始めます。それで和束町と京都府立

大学との間で協定・覚書を締結することになります。その辺り動き始めたら教育委員会の

度に状況を報告させていただきます。ご理解、ご協力をよろしくお願いいたします。 

 日程第７、その他です。 

１の諸報告の①から⑦までは事前に配布しております。⑧と⑨は、本日、配布させてい

ただきました。 

 ②の相楽地方中学校秋季新人陸上競技大会ですが、委員さんにも届いていると思います

が、私もびっくりしました。感動の話になるのですが、和束中学校の男子が２位に入りま

した。４３点、木津中学校に次いで２位です。和束中学校の生徒８０人ぐらいです。７０

０人、８００人の学校に勝っているというのは、本当にすごいというふうに自画自賛をし

ているところです。２位は初めてだと思います。１０校です。山城中学校は出てなかった

です。笠置中学校の女子も１２点で５位です。これもすごいなと思いました。いつも子ど

もたちにも言っているのですが、小さな学校でも力を合わせたら大きな学校に勝てるとい

う、これはすごいなと思いました。他、よろしいですか。 

 

竹谷教育次長 

 本日、配布しました⑨の茶源郷まつりのチラシですが、和束小・中学校の児童生徒たち

が出ますので、学校教育課長から案内させていただきます。 

 

竹谷学校教育課長 

 「茶源郷まつり２０１７」をお開きください。例年行われております茶源郷まつり、今

年は１１月４日・５日、土曜日・日曜日に和束運動公園一帯で開催されます。１９ページ

ですが、和束小学校・和束中学校の児童生徒がステージに出演いたします。１１月４日土

曜日、時間は午前１０時２０分から、「和束っ子ふるさと大会」です。以上です。 

 

西本教育長 

 ４日は、笠置解放文化祭と重なっています。同じ時間です。教育委員会も困っているの

ですが、重なっていることだけ了解しておいてください。他、ご質問、ご意見があったら

お願いします。特に無いようですので、２の次期定例教育委員会の開催日程（案）につい

て説明してください。 
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竹谷教育次長 

 次回の開催日程（案）でございます。１１月２０日の月曜日、午後３時から和束町体験

交流センター会議室ということで、案の方を示させていただいております。内容につきま

しては、議案として、相楽東部広域連合教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則

を提出させていただきたいと思っております。以上です。 

 

（委員により「次期定例教育委員会の日程等」を協議する。） 

 

西本教育長 

 次期定例教育委員会の開催日は、１１月３０日の木曜日、午後３時からです。よろしく

お願いします。続いて、３のその他について説明します。 

 

竹谷教育次長 

 先にご案内させていただいております京都府内市町（組合）教育委員会研修会でござい

ます。１１月２日の木曜日にルビノ京都堀川で午後２時から開催されます。よろしくお願

いします。 

 

西本教育長 

以上で第７回定例教育委員会を終了させていただきます。ご苦労さまでした。 

 

〈午後２時５５分閉会〉 

     

― 了 ― 


